

La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

AL SUR DE TERUEL, LAS FUERZAS REPUBLICANAS OCUPARON LA COTA 1.325, CERCA DE VALDECUENCA

LA AVIACION LEAL AMETRALLO LAS CONCENTRACIONES ENEMIGAS SITUADAS EN LAS ZONAS DE PANCRUDO, PERALES Y ALFAMBRA

Anoche se decía en Londres que Italia va a retirar sus tropas de "voluntarios" bajo la "fórmula secreta"

POLITICA DE "CONDOTTIERI"

En Italia parece iniciarse un cambio de política exterior

Hay una coincidencia de opinión entre los periódicos ingleses —sin excluir el ultraconservador «Daily Telegraph»— y los franceses en cuanto al cambio de política exterior de Italia. Se le atribuyen a Mussolini intenciones de alejarse de la aventura de España y dejar que el conflicto se resuelva entre los propios españoles. Si esto fuese posible —la actitud de Italia—, fáciles son de comprender los motivos. En primer lugar, los recientes acontecimientos políticos de Alemania, que han descubierto claramente los propósitos nazis en Austria. Después, la absoluta imposibilidad de dominar Abisinia, donde los etiopes no abandonan el sendero de la guerra. Y al propio tiempo, y como verdadero fondo de la inquietud italiana, las dificultades económicas y financieras del país.

Las fuentes de información de los periódicos ingleses suelen ser auténticas y perfectamente logradas. Si la actitud que señalan a Mussolini ha sido recogida por los corresponsales en Roma, podemos creer, al ser acogidas por los respectivos diarios, que en los círculos políticos italianos la nueva orientación del «duce» ha cristalizado con aspecto de posibilidad. El crédito ofrecido por Inglaterra a cambio de una cesación de la propaganda antibritánica en Palestina y Egipto ha podido impresionar al Gobierno italiano, cuyas dificultades económicas para mantener sus fueros en Etiopía y sus cuarenta mil «voluntarios» en España, que nada consiguen si no es la muerte y la deshonra militar, aumentan dramáticamente. Por otra parte, la decisión inglesa de que se respeten los acuerdos de Nyon y la atención que de ahora en adelante van a dedicar Inglaterra y Francia a Palma de Mallorca, han de ser también motivos de honda preocupación para Mussolini.

Cualquiera que sea el resultado de la actual inquietud italiana, es necesario reconocer la importancia de ésta. La información periodística franco-británica intenta revestirse de un sensacionalismo optimista, señalando a Mussolini como principal actor de próximos acontecimientos europeos. Pero no nos dejemos impresionar por las apariencias, aunque tampoco dudemos totalmente de que puedan existir ofertas por parte de Italia a Inglaterra en cuanto a los intereses de ésta en el Mediterráneo. ¿Hasta qué punto puede creerse en la buena fe de Italia? Hasta ahora, Mussolini, recientemente ostentado por el decadente D'Annunzio como genio del «Océano Heróico», ha venido desarrollando una política de «condottieri». Palabras amistosas y la daga veneciana ahondando en los Balcanes, en Egipto, en Palestina. Invocaciones a la paz, y Savoias y Fiats asesinando a las poblaciones civiles de la España republicana...

No es un error, sin embargo, el creer que la actitud de Inglaterra haya influido en un cambio de la política exterior de Italia. La entrevista celebrada ayer por Grandi y mister Eden imprimió un nuevo rumbo a la cuestión de la retirada de «voluntarios», aunque el porcentaje propuesto en el Comité de «no intervención» no se considera admisible y ha sido rotundamente rechazado por la representación de la U. R. S. S. Italia parece dispuesta a optar por una política pro Franco menos botosa, por las razones económicas apuntadas al principio. Por lo pronto, el «ruido de armas en el Mediterráneo» parece extinguirse de momento, y con ello se inicia una política de equilibrio británico que acaso pudiera ser de equilibrio europeo.

Los reyes de la Gran Bretaña visitarán París invitados por el presidente de la República francesa

El Gobierno del Frente Popular les invitará a la inauguración de un mausoleo

Londres, 8.—Aunque no con carácter oficial, pero de una forma fidedigna, se anuncia que los reyes de la Gran Bretaña han aceptado la invitación que les ha hecho el presidente de la República francesa, M. Lébrun, para que con carácter oficial visiten París. La fecha será los últimos días de Junio y primeros de Julio. Durante el viaje los reyes inaugurarán el mausoleo levantado a la memoria de los combatientes australianos en la gran guerra en Billers-Bretounes.

En Canadá se declaran ilegales las organizaciones fascistas y nazis

Ottawa, 8.—El ministro de Justicia ha publicado un decreto declarando ilegales las organizaciones fascistas y nazis en el Canadá. Ha manifestado que está decidido a perseguir a dichas organizaciones.

En Italia se reconoce públicamente la intervención personal de Bruno Mussolini

Ascendido por los alevosos bombardeos de ciudades abiertas
Roma, 8.—Por primera vez un periódico italiano ha reconocido que Bruno Mussolini, hijo menor del dictador, ha luchado en la España rebelde en la aviación italiana que ayuda al traidor Franco. Este periódico es «Il Messaggero», y declara que por su actuación «en el cielo de España, Bruno Mussolini fué ascendido a capitán».

EN FAVOR DE LA PAZ

La próxima reunión del Consejo de la Entente Balcánica

Atenas, 8.—La Prensa griega se muestra muy esperanzada en la próxima reunión del Consejo de la Entente Balcánica, que tendrá lugar en Marzo, en Ankara. Los periódicos dicen que los pueblos balcánicos sabrán defender la paz y la prosperidad de la Europa suroriental contra toda amenaza de que pueda ser objeto.

LA REPRESION DE LA PIRATERIA FACCIOSA

Se asegura que las dificultades de la política italiana inclinan a Mussolini al abandono de la aventura española

La opinión inglesa aplaude las determinaciones energías de mister Eden

Londres, 8.—La Prensa, sin distinción de matices, aplaude las declaraciones hechas por Eden.

El periódico ultraconservador «Daily Telegraph» y el «Morning Post» declaran que el cabecilla rebelde no debe desoir la advertencia británica, ya que, si lo hiciera, correría el riesgo de consecuencias desagradables, entre otras la de perder la simpatía de los partidarios que le quedan en Inglaterra, que con el resto de la población no están dispuestos a aceptar calladamente la destrucción de barcos británicos.

Para el conservador «Daily Mail», las palabras de Eden traducen la exasperación del país.

«News Chronicle» declara: «Son las palabras más duras que se han dicho a Franco y no es demasiado tarde.»

Procaz contestación de Salamanca, en la que se repite el subterfugio de acusar a la aviación republicana

Londres, 8.—En los círculos políticos ingleses no se quieren hacer todavía comentarios a la contestación verbal que ha dado Salamanca a las declaraciones de Eden. Se limitan en estos círculos a señalar la contradicción existente entre las informaciones oficiosas lanzadas el domingo desde Burgos, asegurando que el «Alicra» había sido bombardeado por aviones fasciosos dentro de las aguas territoriales españolas, y la dada por Salamanca anoche, acusando a la aviación republicana de haber sido la autora de dicho hundimiento. La respuesta a la amenaza de represalias es la que ha sido acogida con mayor sorpresa por la mala intención que encierra. Reconoce la respuesta el poder marítimo de Inglaterra; pero agrega que no es «un país que sufre luchas internas el sitio más apropiado para demostrar esta fuerza».

La Prensa nazi se une a la versión fasciosa

Berlín, 8.—La declaración hecha en los Comunes por Eden ha causado en Berlín gran irritación. Los periódicos alemanes declaran que esta decisión de Inglaterra agrava el alcance de los acuerdos de Nyon, y llegan hasta acusar al Sr. Eden de parcialidad al no protestar ante el Gobierno español, pues la Prensa alemana, coincidiendo con la nota dada por Salamanca, dice que han sido los republicanos los autores del hundimiento del «Alicra».

El «Berliner Tageblatt» habla de una «parcialidad inglesa provocadora para Salamanca».

Nuevas instrucciones a la escuadra francesa del Mediterráneo

París, 8.—El ministro de Marina ha dirigido nuevas instrucciones al vicealmirante Estevan, que manda el servicio especial de vigilancia en el Mediterráneo.

Se trata de llevar a la práctica los acuerdos concertados recientemente en Londres entre los firmantes del Tratado de Nyon para reprimir la piratería.

Lo que dice la Prensa francesa.—Las aberraciones políticas de Franco inducen al dictador italiano a una revisión de su actitud

París, 8.—La Prensa parisiense de la mañana dedica sus comentarios a los asuntos de España y a las relaciones ang-italianas.

«Petit Parisien» dice: «Al hundir a los cargos británicos «Endimion» y «Alicra», el Sr. Franco ha hecho un malísimo negocio. Estos dos hechos han provocado una extrema indignación en todo el Reino Unido, y el Gobierno de Londres ha reaccionado con gran viveza. La flota rebelde, en lugar de llevar a cabo su pretendido bloqueo de las costas catalanas, va a encontrarse bloqueada y reducida a la casi impotencia, puesto que no podrá operar más que dentro del estrecho límite de las aguas territoriales españolas.»

El Gobierno de Roma tal vez se incline ahora a preferir una política pro Franco menos costosa. No es demasiado tarde para que todos pongan el punto final a sus acciones y dejen a los españoles resolver su pleito entre ellos mismos.»

«Le Matin» publica un despacho de su corresponsal en Londres, que dice: «Según conversaciones escuchadas en los círculos políticos de Londres, existen razones para creer que Inglaterra ha recibido de Mussolini seguridad muy tranquilizadora sobre la cuestión de los voluntarios.»

Italia, lejos de pensar en enviar nuevos refuerzos a Franco, ha repatriado, al parecer secretamente, durante las últimas semanas, una cifra de voluntarios.»

«Le Populaire» escribe: «Alegrémonos ante el comienzo de la firmeza inglesa; pero esperando que no se limite al terreno de protección en el Mediterráneo.»

Las dificultades de la política italiana inclinan a Mussolini hacia una inteligencia con Inglaterra, abandonando, tal vez, la aventura de España

Londres, 8.—El redactor diplomático del «Daily Express» prevé

El presidente del Comité de no intervención celebra entrevistas con los embajadores de Francia, Italia y Rusia

Londres, 8.—El presidente del Comité de no intervención, lord Plymouth, recibió por separado a los embajadores de Francia, Italia y Rusia. Se sabe que estas conversaciones, que han sido interesantes, han servido para discutir las medidas que el Comité adoptará para acelerar su trabajo, de modo especial la retirada de los llamados voluntarios que intervienen en la lucha de España.

Mañana, miércoles, dicho presidente recibirá al encargado de Negocios alemán, Wornann, y la conversación girará también sobre los mismos puntos tratados en las habidas hoy entre lord Plymouth y aquellos embajadores.

En los círculos británicos bien informados había esta noche bastante optimismo, pues en ellos se tenían informes fidedignos, según los cuales Italia va a retirar las tropas que bajo la denominación de «voluntarios» tiene en España, retirada que, según aquellos informes, va a realizar bajo la fórmula «secretas».

También se sabe que todo esto está relacionado con el hecho de que Italia está dispuesta a colaborar en las medidas adoptadas por la Gran Bretaña, a fin de poner término a la piratería en el Mediterráneo, y en cuyas medidas colaborará la República francesa.

En los mismos círculos se predice que la determinación sobre la retirada de los voluntarios puede quedar ultimada a fines de la semana en curso, o bien en los primeros días de la siguiente.

INFORMES OFICIALES

Ayer no se combatió al norte de Teruel

Comunicado oficial del ministerio de Defensa de las doce de la noche:

«EJERCITO DE TIERRA: LEVANTE.—El enemigo no intentó hoy ataque alguno.»

Nuestras tropas ocuparon la cota 1.325, al este de Valdecuena. A las dos de la tarde, cinco escuadrillas de caza leales ametrallaron con tres pasadas varias concentraciones facciosas en la zona de Pancrudo, Perales y Alfambra. Una de dichas escuadrillas se encontró, cerca de Portal-Rubio, con otras dos de Fiats, las cuales, no obstante su superioridad numérica, rehuieron el combate.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.»

Los últimos bombardeos de poblaciones civiles por los aviones facciosos

Nota del ministerio de Defensa Nacional: «Esta mañana, a las diez treinta, seis trimotores italianos realizaron una agresión contra Sagunto, arrojando setenta bombas. Los aviones siguieron hacia Valencia, y al llegar a la altura de Malvarrosa, tomaron rumbo Este, internándose en el mar.»

A las dos cuarenta y cinco, dos escuadrillas de seis aparatos intentaron bombardear, simultáneamente, Valencia y Sagunto. Sólo les fué posible hacerlo en esta última población. El acceso a Valencia lo impidieron las baterías antiaéreas, obligando a los aviones fascistas, que pretendieron colocarse sobre la ciudad, a lanzar las bombas al mar y en puntos despoblados de la huerta.

A las dieciocho veinte se dieron las señales de alarma en Barcelona por haber anunciado nuestros puestos de observación la presencia de aviones enemigos. Estos llegaron hasta el Prat, desde donde se dirigieron a Castelldefels, donde arrojaron dos bombas.

En Andalucía, un aparato faccioso ametralló al pueblo de Peñón de la Mata. Las víctimas y daños ocasionados por estos bombardeos son escasos.»

NUEVOS NOTARIOS DE CALIDAD

La Delegación de escritores y periodistas extranjeros en España

Recepción en el Ayuntamiento de Barcelona

Barcelona, 8.—Hoy a mediodía ha estado en las Casas Consistoriales una Delegación de escritores, diputados y periodistas ingleses, noruegos, suecos y daneses.

Fueron recibidos por el alcalde-presidente de la Asamblea municipal y varios consejeros. En nombre del ministerio de Defensa Nacional de la República acompañaban a los comisionados los capitanes García del Diestro y Ruiz Muñoz. Después de las presentaciones, los visitantes recorrieron varios salones de las Casas Consistoriales, siendo obsequiados con un «lunch».

El alcalde pronunció las siguientes palabras:

«En nombre de la ciudad de Barcelona, y como alcalde de ella, tengo el honor de daros la más cordial bienvenida y deseamos una estancia muy agradable entre nosotros. Venid del frente, de recorrer las ciudades de la España leal y os habéis hecho perfecto cargo de la enorme tragedia que estamos soportando. Habéis podido constatar personalmente los estragos que las ciudades de la España leal han sufrido, y sabéis el gran número de víctimas que produce la lucha; pero, sobre todo, los criminales bombardeos de las ciudades abiertas de la retaguardia. Como alcalde de Barcelona os ruego a todos que cuando regreséis a vuestros países digáis sinceramente todo cuanto aquí habéis visto y lo que pensáis de la lucha en que está comprometida toda la España leal. Esperamos que ante el espectáculo de nuestra tragedia, vuestros pueblos, al escuchar vuestras palabras, emocionadas y veraces, harán un esfuerzo para ponerse a nuestro lado y ayudarnos en cuanto les sea posible.»

Me es hoy grato expresaros mi agradecimiento más profundo en nombre propio, del Ayuntamiento

que presido y de la ciudad de Barcelona»

Un representante de la Sección inglesa de la Delegación agradeció las palabras del alcalde y expresó la emoción que sienten por el heroísmo de Cataluña y de los pueblos de la España leal. Añadió que ese espectáculo magnífico de fidelidad a la defensa de las libertades sublima a los ojos de todos ellos el heroísmo de los españoles. Terminó prometiendo su ayuda para los combatientes de la República.

Un representante de la Sección escandinava manifestó, en nombre de sus compañeros, que ellos proceden de un país democrático donde el socialismo ya está organizado de acuerdo con la idiosincrasia de los habitantes, y, por lo tanto, ellos comprenden perfectamente la grandeza de la lucha que sostenemos. Agregó que cuando regresen a sus países darán cuenta de lo que han visto y expondrán su indignación ante los horrores de que nos hace víctimas la guerra civil y de invasión.

Los discursos han sido muy aplaudidos. Después los visitantes extranjeros se despidieron del alcalde y de los consejeros.

NOTA OFICIAL SOBRE UNA CONDENA

Se anula todo lo actuado a partir de la primera intervención del fiscal

«La Sala sexta del Tribunal Supremo ha notificado al ministro de Defensa Nacional el acuerdo de proceder a la revisión de la causa instruida contra el mayor de Milicias Franciscas Maroto del Ojo, en la cual éste, como autor de un supuesto delito de sedición, fué condenado a la pe-

na de muerte por el Tribunal permanente del Ejército de Andalucía, reunido en Baza el 4 de Enero último.

La parte dispositiva del fallo del Tribunal Supremo dice así:

«Se declara la nulidad de lo actuado a partir del folio 89, en

que consta por primera vez la intervención del fiscal, y en su consecuencia las diligencias posteriores y la sentencia, y devuélvase la causa a la autoridad judicial de que procede, con testimonio de este auto para su continuación con arreglo a Derecho.»

en su domicilio. En la escalera se han descubierto unas manchas sospechosas, que parecen de sangre recientemente limpiada. Las gestiones de la Policía no han dado hasta ahora resultado. En la Legación de la U. R. S. S. se tiene la convicción de que Busenko ha sido raptado o incluso asesinado.

EL GOBIERNO, EN BARCELONA

Importantes proyectos del ministro de Justicia

Barcelona, 8.—El ministro de Justicia, al recibir hoy a los informadores les manifestó que al próximo Consejo de ministros llevará varios decretos de suma importancia relacionados con los asuntos que dependen de su departamento. Por uno de dichos decretos se reorganizarán los servicios de la Administración de Justicia, estableciéndose la competencia de cada uno de los organismos que continuarán subsistentes y señalándose un procedimiento de gran rapidez y eficacia para reprimir los delitos relacionados con materia tan importante como la de abastecimientos. Con este decreto se suprimen algunos organismos de Justicia hoy existentes y se da un nuevo e importante paso al restablecimiento de la total normalidad en materia tan fundamental como los servicios de Justicia.

Por otro decreto se reorganiza, asimismo, la Comisión Jurídico-asesora, reduciéndose, en aras a

la eficacia de su funcionamiento, el número de sus miembros, y solucionándose la situación de aquellos que tuvieran su residencia, por razón del cargo que ostentan, fuera de la capital sede del Gobierno.

—Tengo noticias—siguió diciendo el Sr. Ansó—de que es propósito del jefe del Gobierno llevar al mismo Consejo otros importantes decretos relacionados con Justicia, especialmente uno que se refiere a la organización y procedimiento de los Tribunales de guardia y otro aclarando y señalando los límites que competen a las Salas segunda y sexta del Tribunal Supremo para entender en los procedimientos que pueda haber contra los diputados a Cortes.

Reunión de la Junta de Radiodifusión

Bajo la presidencia del subsecretario de la Presidencia del Consejo se ha reunido la Junta de Radiodifusión.

NECROLOGIA

La señora viuda de Moreno

En Castellón, donde residía accidentalmente, ha fallecido la respetable dama doña Petra López, viuda de Moreno, madre del administrador general de la Fábrica de Moneda y Timbre. Una vida de abnegaciones y de sacrificios, consagrada al cuidado y a la educación de sus hijos, huérfanos desde muy pequeños, minó su salud, que ahora ha rendido su tributo a la muerte en la capital levantina, produciendo su pérdida profundo sentimiento entre todas las personas que la conocían.

Recibian los familiares de doña Petra López, y en particular nuestro querido amigo Teófilo Moreno, la sincera expresión de nuestro pésame por la desgracia sufrida.

ANTE LAS CIRCUNSTANCIAS

La modernización y refuerzo del Ejército inglés

Londres, 8.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes, numerosos diputados han preguntado al ministro de la Guerra sobre el estado del reclutamiento y las medidas adoptadas para activar los alistamientos, así como las tomadas para la modernización de los equipos del Ejército británico.

El ministro se ha limitado a contestar que desde 1.º de Noviembre de 1937 a 29 de Enero de 1938 los alistamientos en el Ejército regular han sido de 9.062 hombres, lo que representa un aumento de un 32 por 100 en relación con igual período del año anterior.

El Congreso nacional de la F. I. J. L.

La sesión de ayer

Valencia, 8.—Hoy continuaron las tareas del Congreso de la F. I. J. L.

Se aprobó la propuesta de la Delegación de Madrid sobre la fórmula de votación.

Luego se discutió el informe del Comité nacional, dándose cuenta de la labor realizada por aquél, entre ella la de la publicación de «Juventud Libre».

El secretario habló luego de la pretendida constitución de la Internacional Juvenil Libertaria. Según los informes adquiridos, existen agrupaciones de jóvenes libertarios en Inglaterra, Bélgica, Bulgaria y Suiza y la organización juvenil anarcocomunista de Francia. Por otra parte, el compañero Allaga, en su reciente viaje por Norteamérica, ha constatado la formación de otras agrupaciones juveniles anarquistas. Por ahora es muy difícil la celebración de un Congreso mundial; pero se vislumbra la posibilidad de que se celebre con fecha próxima una Conferencia europea de las secciones libertarias.

Hace un estudio objetivo de las labores de las diferentes Secretarías, reconociendo que no han dado todo el rendimiento que era lógico esperar. Termina exhortando a las Delegaciones a que discutan los problemas planteados con pasión y ahínco, pero sin acalorarse, ya que esto sería motivo de disputas que entorpecerían el desarrollo normal del Congreso.

Se ha reunido el Consejo Supremo de Defensa italiano

Roma, 8.—Hoy se ha reunido por quinta vez, y en el Palacio de Venecia, el Consejo Supremo de Defensa italiano, bajo la presidencia de Mussolini.

SUCESO MISTERIOSO

El encargado de Negocios de la U. R. S. S. en Rumania ha desaparecido

Bucarest, 8.—El encargado de Negocios de la U. R. S. S., camarada Teodoro Busenko, ha desaparecido misteriosamente de su domicilio en Bucarest, y se cree que ha sido víctima de una agresión.

Abandonó la Legación el domingo a las ocho de la noche y se trasladó a su domicilio. El chófer que le llevó afirma que dejó a Busenko ante su casa y que no puso en marcha el vehículo hasta que el diplomático cerró la puerta de entrada.

La sirvienta, de nacionalidad rumaná, ha afirmado que ella se acostó hacia las nueve de la noche y que a esa hora Busenko no había vuelto a casa. Por la mañana le produjo gran extrañeza que Busenko no hubiese dormido

SESION PLENARIA DEL CONGRESO DE LA FEDERACION DE LA INDUSTRIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Acuerdos que leerá con mucha atención el Comité asesor que actúa en Madrid

Valencia, 8.—Esta mañana no celebró sesión plenaria el Congreso nacional de la Federación de la Industria de Espectáculos públicos por continuar sus deliberaciones las Ponencias que han de redactar los dictámenes obre los puntos del orden del día.

Las bases discutidas y aprobadas son las siguientes:

Primera. Se crea un Comité de Enlace, U. G. T.-C. N. T., con carácter nacional.

Segunda. Este Comité aconsejará la creación de Comités locales o de acción en aquellas localidades que la necesidad lo exija.

Tercera. El Comité de Enlace comenzará a trabajar para la consecución de los siguientes puntos:

a) Acatamiento a las órdenes con respecto al espectáculo público que dicten el Gobierno y los organismos que de él dimanen.

b) Poner el espectáculo público al servicio de la guerra y de la revolución.

c) Creación de compañías con los mejores actores sin distinción de carnet sindical.

d) Adaptar el espectáculo a la etapa política en que vivimos.

e) Retribución de acuerdo con la calidad del trabajo.

f) Mantener y fomentar el teatro vernáculo en los distintos pueblos hispanicos.

g) Hacer una depuración profesional en los organismos de espectáculos públicos.

h) Impedir que puedan representarse obras o películas que constituyan un ataque a la causa antifascista o a los países que decididamente nos ayudan.

i) Colaboración franca y decidida con el ministerio de Instrucción pública para todo cuanto signifique elevación educativa del espectáculo.

CAPITOL

TODOS LOS DIAS
(La sensación de la temporada)

La última NOCHE

UN FILM REVOLUCIONARIO
Hablado en español
Película patrocinada por los Amigos de la Unión Soviética y la Alianza de Intelectuales Antifascistas

AYUDA EFICAZ

DONATIVOS DE VIVERES

El Consejo municipal de Tomelloso envió a los tres Ejércitos del Centro, Sur y Levante 45.000 litros de vino, 1.920 de mistela, seis docenas de botellas de coñac, tres docenas de botellas de anís, tres docenas de vino quinado, sesenta cajas de mostillo y noventa mantas.

La Comisión de Abastos ha recibido los siguientes donativos para la población de Madrid:

Consejo municipal de Consuegra (Toledo), 350 arrobas de vino de mesa. De Cocentaina (Alicante), 3.791 kilos de aceite. De Almagro, 23 sacos de patatas. Filial de Trabajadores de la Tierra, de Alamillo, 1.500 kilos de harina de trigo. Consejo municipal de Alcaudete de la Jara, 85 pesetas en metálico, 2.842 kilos de trigo, 147 kilos de cebada, 226 de habas, 222 de garbanzos y 713 de algarrobas. Consejo municipal de Puebla de Almoradiel (Toledo), 3.820 kilos de patatas, 20 sacos de harina de almorta, 40 sacos de harina de trigo y 205 pesetas en metálico.

Frente Popular (Instituto de Reforma Agraria de Valencia), 19 bidones de aceite corriente, con un peso de 5.029 kilos 22 División del Ejército popular, 49.155 kilogramos de lentejas, 32.030 de garbanzos, 3.820 de almendras y 36.019 de trigo.

AYUDA EFICAZ

DONATIVOS DE VIVERES

ACCIDENTE AEREO

El dirigible "U. R. S. S. V-6" se estrella contra una montaña

Trece tripulantes muertos y tres heridos

Moscú, 8.—El dirigible «U. R. S. S. V-6», que estaba realizando un vuelo de entrenamiento Moscu-Mourmansk-Moscú, bajo la dirección de Goudovantzev, ha sufrido un accidente, chocando contra la cima de una montaña en los alrededores de Kandalakcha, a 277 kilómetros al suroeste de Mourmansk.

El aparato quedó destruido, y de los 19 individuos que constituían la tripulación, hubo trece muertos, tres heridos leves y tres ilesos.

Las exequias fúnebres por las víctimas tendrán lugar en Moscú, y el Gobierno ha acordado entregar a cada una de las familias 10.000 rublos en concepto de socorro extraordinario, además de fijarles una pensión elevada. La catástrofe se produjo a causa de las malas condiciones de visibilidad por la intensa niebla reinante.

Homenaje a los niños de las escuelas de la J. I. R.

Nos complace en comunicar a nuestros correligionarios y simpatizantes que el próximo día 11 se celebrará un festival homenaje a los niños que reciben instrucción en las escuelas de la J. I. R. de Madrid. En dicha fecha, que tantos recuerdos trae a la mente de los antifascistas, quisieramos entregar a los niños libros y juguetes, para lo cual pedimos la ayuda financiera de cuantos simpatizantes deseen cooperar a su realización. Los donativos se reciben en la Secretaría Femenina de la J. I. R., paseo de Recoletos, 2, y en el Secretariado Femenino de I. R., Ayala, 48, todos los días, de cuatro a seis, y en la Secretaría de Cultura de la J. I. R., Velázquez, 10, de diez a doce de la mañana y de cuatro a nueve de la noche.—La Comisión organizadora.

CONSEJO MUNICIPAL

Homenaje al Cuerpo de Bomberos

El Consejo municipal, en sesión celebrada el día 4 de los corrientes, acordó abrir una suscripción pública, contribuyendo a la misma con 5.000 pesetas, para regalar una bandera o banderín al abnegado y heroico Cuerpo de Bomberos, e invitar a los partidos políticos, organizaciones sindicales, entidades mercantiles, industriales, etc., y al vecindario todo de Madrid, para que contribuya a la misma y que se interese de la Prensa secunde esta iniciativa con sus medios de difusión.

La cuota máxima señalada para los partidos políticos, organizaciones sindicales, etc., es la de 50 pesetas, y para el vecindario, la de 25 céntimos.

Los donativos se reciben en la Depositaria de la Villa, Velázquez, 79, y en las Tenencias de Alcaldía de los respectivos distritos, y será entregado a cada interesado el oportuno recibo de la cantidad aportada.

Convocatorias

Sindicato Regional de Servicios Públicos (Abogados).—Convoca a los colegiados de Madrid para hoy 9, mañana y pasado, en Serrano, 73.

—Grupo Sindical Socialista de Agentes de Comercio y de la Industria.—Asamblea extraordinaria mañana jueves, a las seis de la tarde, en Velázquez, 47.

—El Arte del Libro (Encuadernadores).—Junta general hoy 9 y mañana, a las cuatro de la tarde, en Piamonte, 2.

—Sindicato de Agentes del Co-

mercio y de la Industria.—Asamblea general ordinaria el día 13.

AVISOS

Cooperativa de Consumo del Frente Popular.—Se advierte a los socios acoplados y no acoplados a las nuevas tiendas pasen por la Sección de Estadística, en Barcelona, 11, el sábado y domingo, para darse de baja en las tiendas actuales.

—J. Ruiz de Escobar, de la Agrupación Socialista Madrileña, dará una conferencia mañana jueves, a las seis de la tarde, en el paseo del Cisne 21.

—Casa de Aragón.—Ha abierto una suscripción para auxiliar a los evacuados de Teruel.

LA MANO DE DONA LEONOR

Queipo explica su forzado silencio

Paris, 8.—Comunican de Sevilla que el traidor Queipo de Llano ha explicado de la siguiente manera la prohibición de continuar sus «charlas» desde Radio Sevilla: «He cesado de hablar por la radio porque los militares no se deben ocupar de cuestiones de política internacional.»

ACCIDENTE AEREO

El dirigible "U. R. S. S. V-6" se estrella contra una montaña

Trece tripulantes muertos y tres heridos

Moscú, 8.—El dirigible «U. R. S. S. V-6», que estaba realizando un vuelo de entrenamiento Moscu-Mourmansk-Moscú, bajo la dirección de Goudovantzev, ha sufrido un accidente, chocando contra la cima de una montaña en los alrededores de Kandalakcha, a 277 kilómetros al suroeste de Mourmansk.

El aparato quedó destruido, y de los 19 individuos que constituían la tripulación, hubo trece muertos, tres heridos leves y tres ilesos.

Las exequias fúnebres por las víctimas tendrán lugar en Moscú, y el Gobierno ha acordado entregar a cada una de las familias 10.000 rublos en concepto de socorro extraordinario, además de fijarles una pensión elevada. La catástrofe se produjo a causa de las malas condiciones de visibilidad por la intensa niebla reinante.

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALKAZAR.—5,30, El café de las mujeres malas. (Creación de Tarsila Criado).

ASCASO.—5,30, La vida es sueño (de Calderón de la Barca; insuperable creación de Pepe Romeu).

BARRAL.—5, Tortosa y Soler (dos horas de risa).

GALDERON.—3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanos Diez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro

COMPRO muebles y máquinas, aunque estén descompuestas. Teléfono 22323.

NECESITO muebles pensión de todas clases, máquinas coser y escribir, aunque estén empuñadas. Teléfono 30105, Hortaleza, 106.

CONSULTAS MEDICAS

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueva, tres-nueve.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada; curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

DENTISTAS

DENTISTA, Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

FILATELIA

COMPRO vendo, cambio sellos Es paña. Extranjero; pago bien. Rodrigo Tejero, Gómez Baquero, 24.

ANUNCIOS POR SECCIONES

A QUINCE CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES

ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

ESCUELA automovilista, Arenal, 23; saca carnet conductor rápidamente.

BICICLETAS

COMPRO bicicleta en buen uso; teléfono 22339.

COMPRO bicicleta vieja, aunque esté estropeada. Teléfono 22323.

COLOCACIONES

OFERTAS

SE DESEA chica formal para servir. Divino Pastor, 31.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria. Corredera Alta, 12.

PAZ Izcar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloriaeta Bilbao, 7.

COMADRONA. Consulta gratis, faltas menstruación. Francisco Silveira, 43.

COMPRAS

COMPRO cine Phaté Baby, aparato radio y gramófono maleta. Teléfono 22339.

HIGIENE

PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, todos precios.

HUESPEDES

ALQUILO habitaciones desde 2,50. Atocha, 10. Pensión Galaica.

ADMITO huésped aportando pan o algunos víveres. Espléndida habitación. 43451.

RADIO

NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a La Argentina, Goya, 78; teléfono 60926 (Metro Goya).

RESTAURANTES

MESÓN del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

VARIOS

SE HACEN copias a máquina. Marqués Santa Ana, 7, segundo.

VENTAS

VENDO mesa, seis sillas comedor, armario, máquina coser. Tudescos, 6, carpintería.

VENDO cine y películas Pathé Baby. Tudescos, 53, relojería.

OCASION. Cama matrimonio platanada, armario luna, despacho. Hileras, 16.

VISADO POR LA CENSURA